

“最热”五一，宁夏多项交通出行数据创新高

为平安护航，警方出动街面巡逻警力1.3万余人次

5月3日，被网友称为“最热”的五一假期结束了，您是就地过节，还是出行旅游呢？本报综合各出行数据发现，这个假期，旅游、交通出行全面爆发，宁夏高速公路车流以及铁路、航空客流都创下历史新高。此外，根据宁夏公安的消息，为确保我区居民和来宁游客度过一个愉快、祥和、安全的五一假期，全区各级公安机关全面强化社会面巡逻防控，及时启动高等级勤务，累计出动街面巡逻警力1.3万余人次……



旅客到站。 铁路部门供图

1 宁夏“公铁空”数据创新高

来自宁夏交通运输厅的数据显示，五一期间，全区公路网运行畅通，车流量与2022年同期相比明显增大。高速公路总车流量416.54万辆，同比增长107.13%。旅客运输量同比增长28.36%。

从出行目的地来看，旅游景点吸引车流，前往沙坡头、镇北堡影视城、沙湖、六盘山等景区道路的车辆较多，部分景区附近路段车流量增大。针对拥堵情况，交通运输、公安交管部门紧密配合，采取分流管制措施，有效提升了公路网运行效率，全区公路未发生长时间、大范围交通阻断事件。

针对因游客激增、出现运力不足的部分景区，宁夏交通部门通过优化运输组织方式，加密公交、班线、包车运力运次，加强运力调配，强化运力保障，确保旅游景点、重点客流时段运力充足。督导各级交通运输综合执法机构进一步加大运输市场监管力度，严格治理“黑车”、出租汽车拒载及涨价等违规行为，维护乘客合法权益。假日期间，全区完成道路旅客运输量64.85万人次，较2022年同期增长28.36%。

民航方面，4月28日至5月3日，银川、中卫、固原三地机场共起降航班1072架次，运送旅客13.58万人次，平均客座率超过73.2%。4月28日、5月3日，宁夏机场迎来旅客出行及返程高峰。4月28日，宁夏各机场单日航班起降213架次，旅客吞吐量3.11万人次，创2022年以来新高。5月3日，宁夏各机场单日航班起降224架次，旅客吞吐量3.05万人次。

为做好高峰客流保障，宁夏机场公司优化航线布局和运力投放，协调各航空公司通过加密热点城市航线、调换宽体机型等措施，满足广大旅客的出行需求。同时，宁夏机场公司还对接高铁等公共交通营运单位，动态更新综合交通换乘信息，为旅客提供安全便捷愉悦的出行体验。

据铁路部门统计，4月29日至5月3日期间，



警方在街头执勤。 警方供图

银川火车站及管内各站共发送旅客31.57万人次，其中，高铁发送旅客24.9万人次，普速发送旅客6.67万人次；4月29日为旅客出行高峰，单日发送7.49万人次，创历史新高。首次服务五一假期的银兰高铁共发送旅客8.2万人次，日均发送旅客是五一假期前的近3倍。

据银川火车站工作人员介绍，随着百姓出行意愿增长和全国旅游市场火热，五一期间，银川站客流出现爆发式增长，旅客发送总量及客流高峰日发送量均创历史新高。假日期间，客流以探亲流、旅游客流及学生流为主。中长途客流主要集中在北京、上海、杭州、成都、西安、兰州等旅游城市，短途客流主要集中在管内吴忠、中卫及庆阳等周边城市。

“节日期间，我们根据客流分析，积极扩充运力，精准实施‘一日一图’。”该工作人员介绍，银川站恢复开行了银川至杭州西、兰州西、庆阳和兰州西至庆阳动车组列车5对，银川至北京普速旅客列车1对；加开了银川至兰州西、西安北、天水南等方向高峰线动车组列车5对；开行了太原、松原方向旅游专列2趟；对银川至西安北、兰州西方向的部分动车组列车实行重联或长编运行；对银川至北京、上海、广州等方向普速旅客列车加挂车厢或满编运行，全力满足旅客探亲访友、旅游出行需求。

2 五一假期全区社会大局稳定治安秩序良好

5月4日，记者从宁夏公安厅获悉，今年五一期间，全区社会大局稳定、治安秩序良好，全区刑事案件同比下降6.8%，道路交通总体平稳有序，21场次大型群众性活动安全顺利，各旅游景区秩序井然。

为守护假期安全，全区各级公安机关全面强化社会面巡逻防控，及时启动高等级勤务，累计出动街面巡逻警力1.3万余人次，根据不同时段、不同地点的人流情况，警力跟着人流走，重点加强重要景区、夜市、重点商超及商业街等人员密集场所的巡逻防控，最大限度地把警力摆上街面，全面提高见警率、管事率，更好地服务广大市民和游客。

各级公安机关紧盯人民群众反映强烈的突出违法犯罪问题和各类民生小案，集中优势警力快侦快破。五一期间，全区刑事案件同比下降6.8%，电信网络诈骗案件同比下降27.2%。加强重点物品监管，开展清查整治，检查重点要害部位1570处，发现整改安全隐患137处，全力消除隐患，严防失控漏管；加大场所特业检查力度，共检查网吧、旅馆等场所4679余家次，扎实开展“九小场所”消防安全隐患大排查大整治，发现整改各类火灾隐患44个；深入开展矛盾纠纷排查化解，排查化解各类矛盾纠纷1256起，有力维护了社会安全和谐稳定。

3 首府五一期间处置生活垃圾8253吨

五一期间，银川市游客量呈“井喷式”增加，每日产生垃圾量迅速增加。为保障城市环境质量，营造干净、整洁、舒适的节日环境，银川市荣洁公司环卫职工坚守岗位，假日期间处置生活垃圾8253吨，实现生活垃圾日产日清。

由于假期高速公路车辆明显增多，造成交通拥堵，生活垃圾单趟转运时间由原来的1小时延长至2—4小时，给转运工作带来了较大的困难。为保障及时开展转运工作，该公司强化调度管理，安排驾驶员全员上岗，随时调度人员及车辆，八里桥转运站24小时开放，加班加点保障生活垃圾日产日清。同时全力保障河东垃圾填埋场、111座垃圾直运站、92座公厕等环卫设施正常运行。节日期间共转运处置生活垃圾8253吨，日均处理1650.6吨，较平时相比上涨9.5%。出动大型垃圾转运车765车次，安全行驶7.5万余公里。

（本报记者 赵锐 陈健 张磊 吴彩华 张艳丽 采写）